

BASKETBALL PIONEERS

篮球先锋报

■ 2024年3月11日 ■ 星期一 ■ 本期 4 版 ■ 售价 3 元 ■ 邮局订阅代号 45-133 ■ 国内统一连续出版物号 CN 44-0112

1531 期

■ 广州日报报业集团 广州日报社主管、主办 ■ 广州传媒控股有限公司 ■ 总编辑：雷青峰 ■ 网址：basketball.goalchina.net



女灭霸来了
人物 P03

扫一扫，有惊喜

封面报道
P02

LeBron James

411 背后

詹姆斯能完成前无古人、后无来者的“411工程”，靠的不仅仅是天资，日复一日的艰苦准备、机遇等都是条件……

穗工商广字4401004002631 邮箱:kingsports@vip.sina.com 编辑部传真:020-81330116 新闻侵权举报电话:020-81330139 81163448 虚假新闻举报电话:020-81163684 执行主编:张进 / 美术编辑:龙浩宾

411 达成！老詹突破了极限

特约记者小波报道

2024年3月3日，长达21年时间的力量，发酵出伟大的结果——勒布朗·詹姆斯常规赛生涯总得分突破40000分，不仅成为历史上首个40000分先生，同时也成为历史上第一个得分破40000分、篮板破10000个、助攻破10000个的球员，达成了“411里程碑”。

当大家回过头再看魔术师约翰逊对詹姆斯“史上最全面球员”的评价，相信几乎所有人都会承认，这份评价实在贴切。从此以后，NBA又多了一个无法被打破的纪录，詹姆斯被历史铭记的原因又多了一个。

詹姆斯能完成前无古人的伟业

的“411工程”，靠的不仅仅是天资，日复一日的艰苦准备、机遇等都是条件。

詹姆斯很少会标榜自己为“得分手”，美媒TA曾组织投票评选最好的纯得分手，杜兰特以巨大优势排名第1位，詹姆斯仅仅排名第10位。

一位评委解释说：“你永远不会用‘纯得分手’来描述詹姆斯，因为他在各个方面都太强了。”



“每个方面都强”，这才是詹姆斯的追求，他曾说“我追求的是得分、篮板、助攻三项全能”。詹姆斯进入行时很多人拿他跟魔术师约翰逊对比，但或许是出于对历史第一后卫的尊重，詹姆斯表示自己更像是更具爆发力的“爵士”哈德森。

关于詹姆斯的得分能力，在2023年2月詹姆斯超越贾巴尔成为历史得分王时本报就已经有过详细解读，他通过疯狂进化，经历6个版本的更迭，最终成为了历史得分王。

本赛季，39岁的詹姆斯又投出



了超过40%的三分命中率，率队创历史新高，去年11月、12月和今年2月，其单月三分命中率都超过了40%，詹姆斯本赛季场均得分依然高产高效的表现让他实现了40000分里程碑，这一天比预期中来得早了很多。

詹姆斯年少时与一帮孩子打AAU联赛，那时候詹姆斯因为天赋异禀，身材和运动能力碾压对手，得分不择手段，但他也是一个崇尚个人得分的球员。但詹姆斯的教练弗兰基·沃克要求詹姆斯利用自己的进攻威胁多传球，给个人进攻能力较差的队友创造机会。

詹姆斯不理解，他明明可以轻松一挑五得分，给水平差的队友创造投篮机会，给自己创造出手机会更难，为何教练还要这样做。在训练中，当詹姆斯运球过多没有传球，沃克会打断训练，要求詹姆斯及时分球给队友。

沃克对詹姆斯的要求重塑了詹

姆斯的篮球价值观，并给他提升了传球能力。詹姆斯说：“当球队接我传球命中投篮，感觉像是我自己投中了一样，某种程度上感觉甚至比我自己投中更好，我想继续享受这种感觉。”

这种篮球价值观要归功于詹姆斯对队友无条件的信任。詹姆斯的队友，射手克雷·琼斯深知詹姆斯时刻三分球弹框而出，但下一回合，詹姆斯依然把球喂给琼斯，并喊道“再投一次”。这一次，琼斯没有辜负信任。赛后，詹姆斯拿到了锦标赛MVP，但他将琼斯叫上去，把MVP奖杯给了琼斯。

詹姆斯进入NBA在骑士也一样，那时，唐尼·马绍尔丢掉绝杀三分后，第二天训练詹姆斯又打了一次相同的战术，并在马绍尔投中后跳到队友友背上庆祝。

“哪怕你连续投丢10球他也是会信任你，但他的信任也是有条件的。

如果你投丢了，第二天训练你

在训练前就开始练习，他想知道你在努力

并会在下一次做好准备。”琼斯说道。

詹姆斯能送出超过10000次助攻

在历史助攻榜排名第4位，除了能

力，对队友的信任也是关键。魔术师说：

“他很特别，因为他在自己打出

高水准的同时让队友变得更好。在我

看来，他可能是史上最全面的球员。”

而乔丹对教练魔术师的帕特·莱

利则对詹姆斯和魔术师进行了这样的对比：“詹姆斯是最像魔术师的球员，但他在得分方面面对更多压力，魔术师如果愿意他可以在任何比赛拿到

30分，他们两人有相同的DNA。”

在詹姆斯的“411工程”中，他最

后

是

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他

的

他</

凯特琳·克拉克：女灭霸来了！

特约记者小易报道

北京时间3月4日，卡弗·鹰眼体育馆挤满了上五千多名幸运儿，他们用400到5000美元不等的，比NBA还高昂的票价，换来了现场目睹的机会。

美国球迷们一刻都没有为詹姆斯的411工程竣工而逗留，因为24小时后，在爱荷华大学的常规赛主场闭幕战上，22岁的凯特琳·克拉克即将在偶像迈克·摩尔的见证下超越皮特·马拉维奇，成为NCAA的历史得分王（男女篮合计）。

马尾辫皮特

“人们现在叫我马尾辫皮特。”克拉克笑着谈，“所有对过大球的人得分都没我多，想想真是太疯狂了。”

确实很疯狂，但现实永远梦幻。克拉克全场砍下35分6篮板9助攻，带队击败大十赛区常规赛冠军俄亥俄州大。这一刻轰动全美，詹姆斯等篮球名人们纷纷送上祝贺，就连美国总统拜登都发推写道：“祝贺凯特琳·克拉克创造历史，凭借3685分为NCAA历史得分王，这一纪录还在不断增加，你是学校的骄傲。”虽然拜登的表态是“妇女历史月”纪念活动的一部分，但克拉克的笑容足以可见一斑。

和平心而论，为注定要打破的累积数据的纪录喝彩是最无趣的事情之一。在那一刻之前，人们已经称赞、惊叹、争论过无数次，以至在那一刻到来后，人们已经没有多大的情绪可供宣泄，反而会有“终于完成了”的释然重质感。



但克拉克不属于这一类，在大学前两年，人们只当她是又一个场均27分8助攻的后卫怪物，当她的三分出手越来越靠近中线，每场球都像打一般砍下30+7+8的数据，稳如今年的31分先生亚历山大，甚至单场爆砍49分，事情就截然不同了。

突然间，一个胆大包天的想法开始萌芽，在人群中雷鸣般地作响，随着大四赛季的克拉克更上一层楼，用39%的准心场均射落5记三分，人们开始猜测，好赛，追逐，进而真的相信她能创造这个前所未有的壮举。到这一步，比胜率就变了——对深受大学体育熏陶的美国人而言，谁能拒绝亲眼见证这个活生生的奇迹呢？

就像一颗划破夜空的耀眼星辰，克拉克在全美掀起了现象级的热潮。克拉克的比赛门票永远售罄，去年春天她参与的全国冠军赛吸引了上千万观众；在12月的季后赛中，上万名球迷顶着零下的恶劣天气驱车前往球馆观赛；当年十月，在爱荷华州橄榄球场举行的一场表演赛中，有55646人到现场观赛；克拉克的球星卡卖出了五位数的高价，她甚至以一己之力，让爱荷华城的餐馆的比赛日营收翻了一番。

“人们站在椅子上看她的比赛，每个餐馆的电视机都要放她的比赛直播，这已经成了我们餐馆的必修课。”爱荷华城的连锁餐馆老板马特·斯密夫特如是说。

街头小子

克拉克至今还记得12岁时，她与两兄弟发生的争吵，可能是为了争夺游戏机或篮球架的使用权，总之父母回家后给了她最严厉的惩罚——晚上不准去看当地的女子篮球赛。

这是克拉克最喜欢的运动和最爱的球队，年少时她在家里心急如焚，疯狂调试家里一切能收到无线信号的设备，试图从百万音箱里听到比赛的信息：“我记得太清楚了，我那天可太生气了。”

篮球是克拉克的精神寄托，也是她毫无保留地撕开自己好胜心的最佳方式。（父母为了消耗她的过剩精力，让她参加了无休止的体育活动，最终她选择了篮球，因为这项运动可以一直与对手正面交锋。）早在两三岁的托儿所时期，看护师曾反馈：“她有着出色的运动和协调能力；刚进入小学，克拉克就试图以最快速度完成随堂测验，然后警惕地环顾四周，看谁超过了她。”



（分），打破1970年代路易斯安那州大学皮特·马拉维奇3667分的纪录；爱荷华主帅布卢德打趣地说道：“那两个球员很重要，回到篮球的基本原理，对吧？我有点高兴，这一时刻不是一记中圈位置的超远三分。”

每天一百个三分投白练，从小展出的远射天赋也没有浪得，就算在全员出手，单式投篮的当代女篮届，克拉克的三分也是毁天灭地独一无二。大一赛季场均用41%的三分心投进4个三分，大学四年有三年的远射效率都冠绝联盟，到本赛季，克拉克30场比赛一共扔进162个三分，几乎是第二和第三两人之和。

虽然克拉克的得分王占了历史的便宜——马拉维奇的年代仅有三分线，大一新生也不准备参赛，但马拉维奇当年场均要扔38次，而克拉克，场均出手不到20次。

这就是三分的魔力，而克拉克的魔力远不止于此。就算在男篮比赛中，25英尺以外的超远三分都很少见，但本赛季，她投进了足足88次超远三分，占到了赛季三分的一大半。

在过去五年的大学女篮中，最近她的还是斯卡利约的51次。

布卢德感慨：“有时候，她在30英尺外投篮甚至比踩着三分线更像是空位出手。”

就像库里给NBA带来的三分震撼一样，克拉克也给女篮世界带来了另一种震撼，你要如何防守一个过了中线就能出手，投得比你纸扇还准的人呢？

所以我们才能理解“克拉克单节对比库里的三分都多”，“克拉克末节狂砍25分带队逆转”，“克拉克超远三分绝杀”这种一直在刷新人们认知极限的震撼了。

除了逆天的三分和娴熟的控运之外，克拉克的球场视野和传球手法



也令人惊艳。她不仅霸占得分和三分榜首，还是大学女篮联赛长达四年的助攻王。她续约基奇和马努那样用传球领着队友吃饼，还能像詹姆斯那样，传出炮弹般精准的弹道，穿过防守球员的拦截，精准送到队友手中。

无论是一个进攻还是传球组织，克拉克都是NCAA四年来的当之无愧的第一人。她的数据断层式领先，她的表现突破人们的想象，在她带领下，爱荷华大学过去三年的战绩始终高居联赛前两名。大学女篮这个池子，已经令眼见地容不下这条金鳞了。

尽管按照NCAA现行规定，克拉克还能以“疫情影响”为由多打一年，成为真正后无来者的得分王，但克拉克已经决定参加WNBA选秀，以毫无争议的状元身份进入手握状元签的印第安纳狂热队。

这是NCAA的遗憾，却让狂热队的球迷彻底疯狂，新赛季的球票价格

已经翻番，还在火热上涨中，球迷们购买季票的样子像极了NBA球迷为文班亚马排长队的场景。

多年后，当凯特琳·克拉克踩着狂热队的中圈Logo，用超远三分绝杀比赛时，她或许会想起打破历史纪录的这天。ESPN分析师称她是“自桃乐西以来最优秀的进攻型大学球员”，其实不用加那么多限制词，以克拉克展现出的水准，只要适应职业联赛的强度，凭借超强则强的好胜心和十年如一日的训练强度，她很快就能成为WNBA的库里，像库里那样向世人宣告——篮球还能这么打。

到时候，或许还有另一场破纪录的比赛，等着她接受来自四面八方的又一次喝彩。

“凯特琳（克拉克）就像我们的超级英雄一样，孩子们都喜欢她，我们也不止一次想要为她提供应得的帮助费用，但她都非常坚定的拒绝了。”该食品分中心的负责人表示。

新吸金女王

特约记者小易报道

根据美国大学体育权威网站On3数据显示，在克拉克成为NCAA历史得分王后，她的年度身价直接从原来的91万美元提升到310万美元，成为了现役大学女子篮球运动员中的断层第一，在所有大学运动员中排名第四，前三位分别是布朗尼·詹姆斯、NFL名宿迪昂·桑德斯之女谢杜尔·桑德斯，以及在全网拥有1200万粉丝的体操甜心奥利维亚·杜恩。

近年来，女性运动商业价值的迅速崛起已经是全球体育界中最为明显的趋势之一。除了持续涌现的明星女子运动员，女子赛事关注度的提升和各大品牌对于女性体育营销的重视也不断证明，深化这一趋势。

作为北美地区最受关注的体育领域之一，克拉克和她背后的大学女子体育也得到了许多赞助商的青睐。目前为止，克拉克已经和佳得乐、别克、耐克、State Farm、BOSE等全美顶级企业和品牌达成合作，年赞助收入稳定在六位数，并仍在持续上涨。

同时，仍是大学球员的她已经被Tops Panini两家顶级球星卡公司签约，而Tops在2022年为其推出的Bowman Universi-

ty Superfractor 1/1新秀卡，正是在今年1月以78000美元的成交价格，创下了有史以来女子篮球卡品类中的最高纪录。

不仅如此，克拉克还启动了自己的个人慈善基金会，目的是在教育、体育和营养方面，为比她更年轻的新一代提供帮助。克拉克还曾拒绝爱荷华当地慈善食品分发中心给出的代言费，并在为她们提供免费代言权益的情况下，多次出席该机构的慈善活动，帮助他们筹款。



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



■出版:广州蓝球先锋报社 ■报社地址:广州市海珠中路97号8楼 ■邮编:510120 ■采编联络处地址:广州市越秀区海珠中路97号《蓝球先锋报》编辑部 ■邮编:510120 ■广告部:020-81330003,81330001 ■发行热线:(020)81330180,81330181(传真)
■本报全国分印点:北京、上海、武汉、广州、南京